南京市“宁聚计划”政策措施
1、申请落户人员的学历和技术、技能型人才应满足哪些具体条件？
答：《人才落户实施办法》规定，（一）取得研究生以上学历或年龄在40周岁以下且取得本科学历的毕业生（含留学归国人员）；（二）取得中级以上（含中级）专业技术资格人员；（三）取得三级以上（含三级）国家职业资格（技能类）人员，符合以上三种情形之一的人才，均可申请户口迁入我市城镇地区。
 
2、按照市委1号文申报落户与《准入办法》和《积分办法》的有何区别？
答：按照市委市政府1号文件进一步优化调整了我市落户条件和手续，是今年我市深化户籍制度改革的重要举措，《准入办法》和《积分办法》中与市委1号文不一致的条款，以市委1号文为准，按《人才落户实施办法》执行，其他条款正常执行。符合市委市政府1号文件条件的人才可申请户口迁入我市城镇地区。
 
3、符合市委1号文件的人才，向哪里提交落户申请？
答：申请人向落户地公安机关申请。
申请人在本市城镇地区拥有合法稳定住所的，或申请人无合法稳定住所、直系亲属在本市城镇地区有家庭户口和合法稳定住所的；或单位设立集体户的，向房屋所在地、直系亲属户口登记地、单位集体户所在地的区级户政办理中心、公安派出所提交申请。
无上述落户条件的，向市公安局设立在市政务服务中心的市级户政办理窗口申请。
 
4、《人才落户办法》提到的“40周岁以下”年龄如何界定？
答：按申请人户籍登记的出生日期计算推算，40周岁以下的都可以申请落户。例如，申请人出生日期为1978年3月31日，4月1日申请人已超40周岁。所以，他的最迟申请日期为2018年3月31日。另外，符合技术技能水平要求的以上人员申请落户我市的没有年龄限制。
 
5、本科以上应届毕业生可以按照《人才落户实施办法》办理落户吗？
答：本科学历以上应届毕业生可按照《人才落户实施办法》要求，对学历认证材料申请人只需提供学信网开具的《教育部学历证书电子注册备案表》。应届全日制普通高等院校毕业生（含职业院校毕业生）也可按照《准入办法》要求，持签往本市的就业报到证、户口迁移证、毕业证书即可办理落户，无需对毕业证认证，同时取消落户前需在户口迁移证、报到证加盖相关部门审核专用章要求，简化办理手续。
 
    6、创业担保贷款的对象是哪些人？
    答：（1）法定劳动年龄内、诚实信用、具备一定劳动能力和劳动技能、在本市登记失业的人员;（2）在我市注册成立创业实体并担任法定代表人、负责人或个体工商户业主，信用记录良好,自主创业的青年大学生;（3）其他符合条件的城乡创业群体。
    
    7、创业担保贷款的额度、期限是什么？
    答：个人创业担保贷款最高申请额度为30万元；合伙创业的，按人均不超过10万元，最高额度为50万元。创业担保贷款期限一般为3年。
 
    8、绿色通道创业贷款的申请条件是什么？ 
答：经授权的在宁高校及创业园，经市人力资源和社会保障局评估授权后，可作为南京市大学生创业担保贷款业务的受理单位，接受校区（园区）内创业经营的大学生创业贷款申请，并免除贷款反担保条件。
 
    9、创业担保贷款“绿色通道” 经授权的单位有哪些？
    答：目前共有33家高校和16个园区经认定为创业担保贷款绿色通道。具体有：南京大学、东南大学、南京航空航天大学、南京理工大学、南京工业大学、南京审计大学、南京农业大学、南京师范大学、南京邮电大学、南京林业大学、南京信息工程大学、南京中医药大学、南京财经大学、南京工程学院、南京晓庄学院、南京工业职业技术学院、南京科技职业学院南京艺术学院、金陵科技学院、南京大学金陵学院、东南大学成贤学院、江苏经贸职业技术学院、江苏城市职业学院、南京信息职业技术学院、南京交通职业技术学院、南京机电职业技术学院、南京铁道职业技术学院、南京城市职业学院、南京航空航天大学金城学院、南京理工大学紫金学院、中国传媒大学南广学院、南京信息工程大学滨江学院、三江学院、江苏省大学生创业园、金港大学生创业园、江宁开发区大学生科技创业园、红山创业园、创意东八区创业园、光华科技创意大学生创业园、建邺区西祠创业园、玄武区常春藤大学生创业园、创意中央创业园、雨花大学生创业园、南京经济技术开发区大学生创业园、紫东国际创意园大学生创业基地、南京大数据产业基地、鼓楼区大学生文化产业园、江宁黄龙岘创业孵化基地、江北新区青年大学生创业园。
 
    10、小微企业商业贷款贴息的申请条件？
    答：小微企业商业贷款贴息的条件有两类：一是工商注册、经营地均在南京市原十城区范围的小企业（国家限制性行业除外）在南京市各存款类金融机构取得贷款，申贷前12个月内，企业招用持《就业和失业登记证》的失业人员数达到申贷时企业在职人员总数的30%以上（超过100人的企业达15%），实际用工满1年，按中国人民银行公布的贷款基准利率的50%给予贴息，贴息的贷款额最高不超过300万元。二是经市科委认定的，属于国家规定的小企业及以下范畴的小微企业，在2014年1月1日后，在我市存款类金融机构取得商业贷款并按时还本付息，期间吸纳毕业一年内的全日制普通高校毕业生，实际用工满一年，按吸纳符合条件的人员每人10万元，最高不超过300万元额度，依照中国人民银行同期同档基准利率给予50%贴息。
    
    11、创业担保贷款如何申请？
    答：本市户籍创业者到户籍所在地劳动和社会保障所申请，外市户籍创业者到注册所在地劳动和社会保障所申请，绿色通道创业者在授权高校或园区相关部门申请。个人贷款申请人提供：（1）南京市创业担保贷款申请审核表，一式四份；（2）南京市创业担保贷款现场调查表，一式两份；（3）《工商营业执照》副本或民办非企业登记证书原件及复印件；（4）《就业创业证》原件及复印件；（5）身份证、户籍证明、结婚证原件及复印件；（6）经营场所租赁协议原件及复印件；（7）贷款申请书；（8）贷款资金使用计划；（9）还款承诺书；（10）有效担保材料。合伙创业者另需提供合伙协议书、还款责任承诺书。
 
    12、青年大学生开业补贴的申请条件是什么？
答：毕业5年内的全日制大专及以上学历高校毕业生（含海外留学人员），2018年1月1日后，首次在宁注册领取工商营业执照，并担任创业实体的法定代表人、个体工商户主。
 
    13、青年大学生开业补贴的补贴标准是多少?
答：青年大学生在我市实现首次创业，领取营业执照后，给予一次性2000元的开业补贴。
 
14、开业补贴如何申请？
答：开业补贴进行不见面受理，可通过“我的南京”APP申请。
    
    15、创业成功奖励的标准是多少？ 
    答：青年大学生在我市实现首次创业，正常经营纳税6个月以上的，给予一次性4000元的创业成功奖励。
 
    16、创业带动就业奖励的标准是多少？
    吸纳本市户籍失业人员就业，签订1年以上劳动合同并缴纳社会保险的，按吸纳就业人数给予每人2000元的一次性带动就业补贴。
    
    17、创业成功奖励和带动就业奖励如何申请？
答：符合条件的申请人可在创业实体注册所在区人社部门申请，提交申请表、身份证、在读（毕业）证明、企业完税凭证、注册实体登记证书、吸纳人员花名册等材料。 
 
    18、青年大学生开业补贴和创业成功奖励、带动就业奖励能同时享受吗？
    答：可以。
 
19、如何领取南京市青年大学生创业证？
答：青年大学生有创业意向的，可通过南京市人力资源和社会保障局官网（www.njhrss.gov.cn）专题专栏-人才服务平台-“公共创业服务”网上申请青年大学生创业证，带办证材料就近选择区大创办柜台领证。
 
20、青年大学生优秀项目遴选资助对申报人资格有何要求？
答：全日制普通高等院校在校大学生、毕业五年内的大学生（含成人教育、自学考试等）、经过学历认证的本科以上学历的留学回国人员、台港澳人员等。
21、如何申请青年大学生优秀项目遴选资助？
答：符合条件的青年大学生，有符合南京产业发展方向，具有良好市场前景的项目，具备我市政府天使基金投资条件可申请青年大学生优秀项目遴选资助，通过南京市人力资源和社会保障局官网（www.njhrss.gov.cn）专题专栏-人才服务平台-“公共创业服务”进行网上申报，提交项目申报人身份证明材料、学历（在读）证明、创业项目计划书等。
 
22、青年大学生优秀项目遴选资助分为几个等级？
答：入选优秀大学生创业项目将按照特别优秀大学生创业项目50万元、一等优秀大学生创业项目40万元、二等优秀大学生创业项目30万元、三等优秀大学生创业项目20万元，四等优秀创业项目10万元等五个等级予以资助。
 
23、青年大学生优秀项目遴选资助资金如何构成？
答：资助资金50%由市紫金科技创业投资集团天使基金进行投资； 50%由财政资助。
 
24、青年大学生优秀项目遴选资助申报和评审的周期？
答：优秀创业项目遴选资助按季度进行评审。
 
25、青年大学生融资配套额度是多少？
答：青年大学生初创项目3年内获得风险投资的，可按单个项目融资总额的10%、最高不超过30万元给予配套支持。
 
26、青年大学生申请融资配套的条件？
答：1、申报创业企业法人需为普通高校在校生和毕业5年内高校毕业生，以及留学回国的青年留学人员，且持有创业企业股权比例不低于30%。2、符合我市规划产业发展导向，依法注册成立3年以内的非上市企业，具有独立企业法人资格，不可以为子公司或分公司。3、申报企业和法人未领取过南京市创业担保贷款贴息、小企业贷款贴息。4、申报企业须与投资机构签订投资协议，并在资金全部到位后正常运营六个月以上。5、申报创业企业法人不得兼任其他企业法人；申报创业企业及其法人需具备良好的诚信记录良好等条件。
 
    27、符合什么条件可以申请创业失败人员社保补贴？
    答：对在工商部门首次注册登记起3年内的创业者，企业注销后登记失业并以个人身份缴纳社会保险费6个月以上（不含领取失业金时间）的。
 
    28、创业失败人员社保补贴如何申请？
答：本人携带身份证、企业注销核准通知书、创业期间纳税凭证，向户籍（居住）所在区人社部门提出申请。
 
    29、符合什么条件可以申请小微企业社保补贴和一次性奖励？
    答：我市范围内登记注册的小微企业，新招用毕业1年内的高校毕业生以及技工院校高级工、技师班（预备技师班）和特殊教育院校职业教育类毕业生，进行就业登记，签订1年以上期限劳动合同、按时足额缴纳城镇职工社会保险费、依法支付劳动报酬的。对企业缴纳的社会保险费给予1年的全额补贴（不含个人应缴纳的社会保险费），同时给予每人2000元的一次性奖励补贴。
 
    30、如何申请小微企业社保补贴和一次性奖励？
    答：符合申报条件的小微企业，携带承诺书、申请表、花名册、毕业证书、工资支付凭证（工资表），向注册地所在区人社部门提出申请。
 
    31、2018年“赢在南京”青年大学生创业大赛暨“互联网+”科技创业大赛何时举办？
答：第六届“赢在南京”青年大学生创业大赛暨“互联网+”科技创业大赛于2018年3月-9月进行。可通过南京市人力资源和社会保障局官网（www.njhrss.gov.cn）专题专栏-人才服务平台-“公共创业服务”报名参赛。
 
32、台港澳和外国毕业生是否可以参加2018年“赢在南京”青年大学生创业大赛暨“互联网+”科技创业大赛。
答：40周岁以下的台港澳毕业生凭往来大陆地区有效证件、外国毕业生凭护照和学历认证材料参加青年大学生创业大赛暨“互联网+”科技创业大赛。
 
33、2018年“赢在南京”青年大学生创业大赛暨“互联网+”科技创业大赛的奖项设置。
答：本次大赛将产生一等奖6名，奖金3万元；二等奖10名，奖金2万元；三等奖14名，奖金1万元；并设大赛优秀奖50名。
 
34、2018年“赢在南京”青年大学生创业大赛暨“互联网+”科技创业大赛设有哪些赛区？
答：大赛除南京赛区外，在武汉、长沙、西安、成都、哈尔滨、厦门、广州、合肥等高校集中地区设立分赛区，大学生可以选择就近参加以上九个城市的初赛，复赛和决赛在南京举行。
 
35、享受高校毕业生住房租赁补贴的条件？
答：申请人需要满足下列条件：
1、全日制普通高校（含海外留学）毕业并取得学士及以上学位的毕业生（含港澳台毕业生），全日制职业院校毕业并取得高级工及以上职业资格证书的毕业生。
2、毕业2年内在我市各类企业、民办非企业单位、社会团体等单位就业或在宁自主创业，签订1年及以上期限劳动合同，缴纳企业职工养老保险。
3、在宁无自有住房（或与父母共有家庭唯一一套住房），且租房居住。
以上条件需同时具备。
在宁部、省属企业或民办非企业单位、社会团体等单位的新就业大学生符合条件的，可比照我市高校毕业生住房补贴政策提出申请。
 
36、高校毕业生住房租赁补贴的标准和期限？
答：博士每人每月1000元、硕士每人每月800元、学士（含高级工及以上）每人每月600元。实际租金低于补贴标准的按实际租金补贴。补贴期限累计不超过36个月。
 
37、高校毕业生住房租赁补贴如何申报？？
答：住房租赁补贴申请实行网上申报（港、澳、台人员向市人社部门书面申报）。申请人登录“南京市人力资源和社会保障网”（http://www.njhrss.gov.cn）-专题专栏-高校毕业生住房租赁补贴申报通道，通过“我的南京”手机APP扫描二维码完成身份认证，在网上填报申请或直接在“我的南京”手机APP-智慧人社-租房补贴中完成租房补贴申请。
 
38、青年大学生可以享受那些创业场地扶持？
答：符合条件的青年大学生初创企业，入驻政府举办或认定创业载体的，可提供30平方米免费场地或给予场租补贴；在创业载体外租用经营场地创业的，给予每月不超过800元的场租补贴；利用自有房产创业的，给予每月300元的基本运营综合补贴。
 
39、创业场地扶持在哪里申请？
答：青年大学生可在工商注册所在地街道人力资源和社会保障所申请场地扶持。
 
40、申请创业场地扶持需要递交哪些材料？
答：申请人需提供：法人代表身份证、营业执照副本、学历（在读）证明、入住载体证明(1、入驻经认定的创业载体的提供租赁协议和租金发票；2、在创业载体外租用经营场地创业的提供与营业执照注册地址一致的租赁协议和租金发票；3、利用自有房产创业的提供与营业执照注册地一致的自有产权证明)。
 
41、什么是见习？
答：见习是为尽快促进就业创业而实施的岗位与技能对接的培训，分为就业见习和创业见习。它将就业创业培训延伸，是以完成一定工作任务或创办企业为目的职业能力提升的培训，它有具体的培训目标、有具体的带教老师和带教措施，是一个边培训边实践的过程。
 
42、符合条件的毕业生如何参加见习？
答：符合条件的毕业生参加就业见习需提供身份证和社会保障卡复印件、毕业证明；创业见习还需提供《南京青年大学生创业证》和在本市注册登记营业执照或民办非企业许可证。目前实行书面申请：1.个人申请。毕业生个人持以上材料可至南京市政务服务中心A1厅A121窗口报名；2.集中申请。见习基地（见习服务机构）集中向区人社局报名。下一步实现网上受理申请。
 
43、参加见习需不需要交费？
答：见习是政府出资向社会购买培训成果而举办的，旨在提高未就业高校毕业生就业创业能力，尽快帮助他们实现就业创业的培训，参与见习的毕业生个人是不交任何费用的。同时所有参与见习的毕业生在见习期间，享受政府每月给予的生活费补贴。按照《关于印发<关于做好我市未就业高校毕业生见习工作的实施意见>的通知》（宁人社〔2017〕260号）文件规定，见习学员见习期间生活费补贴按当年南京市最低工资标准70%的比例拨付。如现行南京市最低工资标准是1890元，见习学员在见习期间每月生活费补贴就是1323元。
 
44、围绕“宁聚计划” 今年有哪些活动安排？
答：人社部门全年将围绕“宁聚计划”开展走进校园为主题的“百家名企进高校”“百场校园招聘会”“百场宣讲校园行”活动。开展以“宁聚计划”为主题的新春专场、“三八”女性专场、“五四”青年大学生专场、毕业季和大学城春季秋季专场招聘会、“宁聚计划”—魅力南京赴外招聘活动等。
 
   45、哪些渠道可获取相关招聘信息？
   答：可通过南京市人力资源和社会保障局官网-专题专栏-人才服务平台-毕业生就业可获取招聘会信息；在驻宁高校门户网站首页和“我的南京”手机APP客户端设立“宁聚计划”专栏，实时推送我市相关就业创业政策、就业岗位发布、相关活动、动态等内容，并接受相应网上申报。
46、什么是“宁聚青春·大学生感知南京”行动计划？
答：为帮助大学生走进南京、了解南京、融入南京，以便毕业后选择留在南京创新创业，团市委迅速行动，通过座谈交流、实地调研、政策咨询等方式，制定了2018年“宁聚青春·大学生感知南京”行动计划，旨在通过常态化开展8类项目，促进大学生留得住、发展好、扎下根，为加快建设“强富美高”新南京提供智力支撑和人才保障。
 
47、“宁聚青春·大学生感知南京”行动计划的8大项目包括哪些？
答：“万名大学生看南京”项目、 “乐活南京”项目、“魅力南京”推广项目、 “青创梦想”项目、“名企优岗”项目、“大学生进企业、进机关、进社区”项目、“志愿金陵”项目、“小青柠成长”项目。
 
48、什么是“万名大学生看南京”项目？
答：积极争取大学生乘坐地铁公交优惠和游园年卡折扣政策，定制大学生看南京线路，组织在宁大学生探访南京的红色景点、名胜古迹和创新园区，为大学生提供机会了解南京。积极参与南京国际青年交流计划，每年组织海内外一流大学、著名研究所中符合南京产业发展所需专业的学生来宁访问参观。举办各类国际性青年论坛活动，吸引海内外青年参加，聚焦城市发展和青年成长问题，增加南京在全球青年中的影响力。设置南京青年之声“青年观察员”，针对青年关心的热点问题，组织线上线下活动，让青年在政策上了解南京。
49、什么是“青创梦想”项目？
答：组建“宁聚青春”宣讲团，让他们走进校园开展南京双创政策和城市形象的宣讲活动，帮助大学生树立正确创就业理念。举办以南京青年创意创业大赛为主的各类创业比赛，协助举办 “创青春”、“挑战杯”等省级创业比赛，对优秀创业项目予以政策、场地、资金、渠道等多维度孵化服务，推荐符合条件的人才项目或企业申报“高层次创业人才引进计划”、“高新技术企业”和省“双创计划”。
    50、什么是 “名企优岗”项目？
答：针对大三、大四在宁高校大学生，联合求职网站、人力资源中介等专业机构，组织青联、青商会优秀企业，市青工系统企业开展专场招聘会，促进优秀企业招聘人岗适配、关口提前，帮助青年大学生高效并且有针对性的找到就业岗位。
